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Città di SPILIMBERGO 
 

Provincia di Pordenone 

 

COPIA 
 
N. 49 
del REGISTRO DELIBERE 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
OGGETTO: Istituzione del mercato contadino di Spilimbergo per la vendita diretta di prodotti 
agricoli. Approvazione del Regolamento e del Disciplinare. 

 

 
L’anno 2010 il giorno 26 del mese di APRILE    alle ore 09:00 nella Sala 
Comunale, in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine 
del giorno notificato ai singoli Consiglieri, si è riunita il Consiglio Comunale, in 

sessione ordinaria, in seduta pubblica di prima convocazione. 
Fatto l’appello nominale, risultano: 

 

 Presente/Assente 

dott. FRANCESCONI Renzo Sindaco Presente 

avv. SARCINELLI Enrico Assessore Presente 

dott. FILIPUZZI Bernardino Assessore Presente 

CHIAPPETTA Giovanni Consigliere Presente 

CINQUE Bruno Consigliere Presente 

TONELLO Denis Consigliere Presente 

dott. FALCONE Benedetto Consigliere Presente 

CHIARADIA Mara Consigliere Presente 

p.e. DEL TOSO Michel Capo Gruppo Presente 

dott. LAURORA Luchino Assessore Presente 

p.e. MONGIAT Roberto Assessore Presente 

dott. DREOSTO Marco Assessore Presente 

SEDRAN Aureliano Consigliere Presente 

m.° ZECCHINON Armando Capo Gruppo Presente 

dott. MITTICA Domenico Consigliere Assente 

dott. COLLEDANI Bruno Consigliere Presente 

MARTINA Fabio Consigliere Presente 

CUCCI Guglielmina Consigliere Presente 

dott.ssa PERRUCCI Maria Grazia Capo Gruppo Presente 

MARTINA Giovanni Consigliere Presente 

dott. FEDE Elzio Capo Gruppo Presente 

 
Assiste il Vice Segretario BATTISTELLA dott. Ugo 
Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il dott. Renzo 
FRANCESCONI nella sua qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti 

all’ordine del giorno e su questi il Consiglio Comunale adotta la seguente 
deliberazione: 
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E’ presente l’Assessore esterno sig. Silvano Pillin. 
 
SCRUTATORI: Tonello Denis, Sedran Aureliano, Cucci Guglielmina 

 
OGGETTO: Istituzione del mercato contadino di Spilimbergo per la vendita diretta di 

prodotti agricoli. Approvazione del Regolamento e del Disciplinare.  

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che  
 l’articolo 1, comma 1065, della L. 27 dicembre 2006, n. 296 prevede la promozione e lo sviluppo dei 
mercati riservati all’esercizio della vendita diretta da parte degli imprenditori agricoli, ovvero i 

cosiddetti “Mercati contadini”; 
 in attuazione della suddetta legge, il decreto del Ministro delle Politiche Agricole, Alimentari e 

Forestali del 20 novembre 2007 detta le linee di indirizzo fissando requisiti uniformi e gli standard 
per la realizzazione dei mercati riservati alla vendita diretta degli imprenditori agricoli, con l’obiettivo 
primario di soddisfare le esigenze dei consumatori in ordine all’acquisto di prodotti agricoli che 

abbiano un diretto legame con il territorio di produzione; 
 gli articoli 1, comma 2, e 4, comma 3, del sopra citato decreto attribuiscono ai Comuni, anche 
consorziati o associati, la competenza all’istituzione o all’autorizzazione dei mercati di vendita diretta 
che soddisfano gli standard di cui al decreto medesimo, sulla base di un apposito disciplinare che 
regoli le modalità di vendita, finalizzato alla valorizzazione della tipicità e della provenienza dei 

prodotti; 
 
Richiamata la deliberazione del Consiglio Comunale n. 74 del 10.11.2008 in ordine alle iniziative da 

promuovere a favore del contenimento dei prezzi e della valorizzazione dei prodotti locali a “chilometro 
zero”; 

 

Atteso che in data 7.10.2009 il Comune di Spilimbergo ha sottoscritto con l’ERSA un contratto per la 

fornitura in comodato di n. 10 chioschi prefabbricati in legno da destinare alla vendita diretta al 

pubblico di prodotti da parte di imprenditori agricoli, giusta deliberazione della Giunta Comunale n. 150 

del 16.07.2009; 
 

Considerato che ai sensi dell’art. 4, comma 1, del decreto del Ministro delle Politiche Agricole, Alimentari 
e Forestali del 20 novembre 2007 i comuni istituiscono o autorizzano i mercati agricoli di vendita diretta 
sulla base di apposito disciplinare di mercato che regoli le modalità di vendita e la provenienza dei 
prodotti agricoli; 
 

Richiamati l’allegato sub A) “Regolamento comunale per lo svolgimento del mercato contadino di vendita 
diretta di prodotti agricoli” e l’allegato sub B) “Disciplinare del mercato contadino di vendita diretta di 
prodotti agricoli”, quali parti integranti e sostanziali della presente deliberazione; 

 
Esaminate le osservazioni della Consulta degli agricoltori di Spilimbergo riunitasi il 20.04.2010;  

 
Visto il D.Lgs. n. 267/2000 recante “Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli enti locali”;  
 

Acquisito ai sensi dell'articolo 49, comma 1, del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267, il parere favorevole del 
Responsabile del Servizio Affari Istituzionali in ordine alla regolarità tecnica degli atti; 

 
IL PRESIDENTE dichiara aperta la discussione sull’argomento. 
Illustra l’argomento e dà lettura delle richieste della consulta degli agricoltori e delle modifiche 

che si possono apportare al Regolamento (vedi allegato A). 
 
 
CONS. PERRUCCI MARIA GRAZIA – Ritiene l’iniziativa interessante ed auspica una risposta 
positiva da parte degli operatori anche se non condivide la collocazione delle casette sotto 

l’aspetto architettonico. 
 
 

CONS. MARTINA FABIO – Rifacendosi alla discussione dei punti precedenti definisce la 
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maggioranza arrogante ed evidenzia che se si dovesse adottare il metodo di votazione 
precedente, l’argomento dovrebbe riportare il voto negativo in quanto presentato dalla 
maggioranza. 

 
PER DICHIARAZIONE DI VOTO 
 
CONS. ZECCHINON ARMANDO – Nonostante una certa amarezza per quanto accaduto, 
annuncia il voto favorevole ed augura che l’iniziativa possa avere una risposta adeguata. 

 
IL SINDACO pone ai voti l’argomento con le modifiche proposte ed accettate. 
 
Pertanto il Consiglio Comunale con n. 20 voti favorevoli, espressi per alzata di mano, su 
Consiglieri presenti e votanti n. 20: 

 
D E L I B E R A  

 

 di istituire, per le motivazioni indicate in premessa, il mercato contadino di vendita diretta di 

prodotti agricoli; 

 di approvare, nelle more del parere igienico sanitario dell’A.S.S. n. 6 “Friuli Occidentale”, gli 

allegati sub B) “Regolamento comunale per lo svolgimento del mercato contadino di vendita 

diretta di prodotti agricoli” e sub C) “Disciplinare del mercato contadino di vendita diretta di 

prodotti agricoli”, quali parti integranti e sostanziali della presente deliberazione; 

 

 di ottemperare ad eventuali richieste di modifica degli allegati sub B) e sub C) qualora l’autorità 

sanitaria competente ne facesse espressa richiesta; 

 
 di deferire al Responsabile del Servizio Affari Istituzionali l’adozione dei conseguenti 

provvedimenti di competenza. 
 
 

Con successiva unanime e favorevole votazione resa per alzata di mano: 
 

D E L I B E R A  
 
Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 1, comma 19 della L.R. 

11/12/2003, n. 21 e successivamente modificato dalla L.R. n. 17/2004.= 
 

============== 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente  Il Vice Segretario 
f.to FRANCESCONI dott. Renzo  f.to BATTISTELLA dott. Ugo 

 
 

 

 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto certifica che copia della presente deliberazione viene affissa all’albo 
pretorio per quindici giorni consecutivi e precisamente dal 01/05/2010 al 
16/05/2010. 
 
 
Addì, 01/05/2010 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
f.to  Paola CAZZITTI 

 
 
 

 

ATTESTATO DI ESEGUIBILITA’ 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva: 
 
dalla sua adozione (L.R. 21/2003 art. 1 e succ. modifiche) 
 

Addì, 01/05/2010 

 
L’IMPIEGATO RESPONSABILE 

f.to  Paola CAZZITTI 

 

 

 
  
 

 
La presente è copia conforme all’originale. 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
Paola CAZZITTI 

 


